

Ing. Janka Butková

Školiteľka: **prof. Ing. Helena Kuvíková, PhD.**

Pracovisko: Katedra verejnej ekonomiky, Ekonomická fakulta UMB v Banskej Bystrici

Študijný odbor: 3.3.23. verejná ekonomika a služby

Téma dizertačnej práce:	<i>Možnosti využitia DRG v nemocniciach</i>
<p>Dôvody nominácie školiteľkou:</p> <p>Doktorandka spracováva dizertačnú prácu na tému „Možnosti využitia DRG v nemocniciach“. V prvej fáze výskumu doktorandka skúmala systémy DRG (Diagnosis Related Groups) v krajinách EU a USA ako spôsob financovania zdravotníckych služieb v lôžkových zdravotníckych zariadeniach. Zameriavala sa predovšetkým na financovanie nemocníc, pretože práve nemocnice spotrebávajú najviac financií zo všetkých poskytovateľov zdravotnej starostlivosti v rôznej forme vlastníctva. Analyzovala dopady zavedenia a využívania systému DRG na výšku a štruktúru rozpočtu v liberálnom a sociálnom systéme zdravotnej starostlivosti. V ďalšej fáze výskumu doktorandka skúma, pomocou metódy korelácie a regresie, vzájomnú závislosť nemocničných výkonových ukazovateľov a systému DRG vo vzťahu k prideleným finančným prostriedkom vybraných nemocníc. V nasledujúcej fáze výskumu doktorandka plánuje zhodnotiť efektívnosť zavedenia systému DRG v krajinách EU pomocou metódy DEA (Data Envelopment Analysis). Rozpracované vedecké výstupy doktorandky považujem za kvalitné a primerané stavu rozpracovania dizertačnej práce. Svoj vedecký potenciál preukazuje doktorandka snahou o získanie rozličných uhľov pohľadu na skúmanú problematiku. Informácie získava primárnym a sekundárnym zberom údajov doma a v zahraničí. Má kvalitne spracovanú metaanalýzu skúseností so zavádzaním DRG v zahraničí. V budúcnosti bude naďalej uplatňovať viacero zahraničných konzultácií s odborníkmi na systém DRG. Po získaní všetkých uvedených poznatkov bude doktorandka schopná zhodnotiť nielen možnosti, ale aj bariéry využitia systému DRG. Doteraz získané vedecké poznatky prezentovala na 9 domácich a zahraničných konferenciách. Dizertačnú prácu považujem za aktuálnu, keďže plán zavedenia systému DRG do financovania zdravotníckych služieb na Slovensku je stanovený na rok 2013.</p>	